

KOORDINACIJSKI ODBOR SINDIKATA PRI KRAJEVNI KONFERENCI SZDL STARI VODMAT

V korak s časom

Zveza sindikatov, kot najširša in najmnogičnejša organizacija delavskega razreda, si skupaj s SZDL prizadeva, da bi krajevno skupnost uveljavila kot družbenoekonomski odnos delavcev, ki živijo in uresničujejo interese svojega življenja in razvoja v krajevni skupnosti.

Zvezi sindikatov v krajevni skupnosti Stari Vodmat je že uspelo doseči to, da prebivalci krajevne skupnosti, ki delajo v temeljnih organizacijah združenega dela, aktivno sodelujejo s TOZD Kliničnega centra, na podlagi programov in interesov občanov v KS oziroma TOZD. Počasi prodira prepričanje, da sta združeno delo in krajevna skupnost med seboj odvisna. Ta povezanost in celovitost se kaže tudi v delovanju družbenopolitičnih organizacij ter v raznih oblikah uresničevanja samoupravljanja v KS. Krajevna skupnost svoje naloge lahko uresniči le v tesnem medsebojnem sodelovanju s krajevnimi konferencami SZDL.

Na sestanku koordinacijskega odbora sindikata pri KK SZDL so bile podane tudi naslednje ugotovitve dosedanjih rezultatov in program nadaljnjega dela:

Vse OO ZSS, ki imajo sedež na območju KS Stari Vodmat so že delegirale delegate v krajevno konferenco SZDL, konstituiran je koordinacijski odbor, ki je že pričel z delom.

Delavci TOZD in Klinične-

ga centra so vključeni v svet KS in konference SZDL.

OO ZSS, katerih delavci ne prebivajo v tisti KS, kjer delajo TOZD praviloma niso delegirale svojih delegatov v krajevno konferenco SZDL.

Potrošniški svet v KS je začel, vendar je konkretnih rezultatov premalo, zlasti se premalo čuti sindikat.

Povezava med razvitostjo samoupravnih in političnih odnosov v KS in vključevanjem zveze sindikatov in delavcev v politično in samoupravno življenje v KS je dobra. Aktivnost zveze sindikatov pomembno prispeva k razvitosti samoupravnih odnosov v KS in obratno.

Enote SIS, tako z družbenega kot gospodarskega področja v KS, še niso začele, ker OZD niso dali dovolj pobud za oblikovanje teh enot, zato krajanje še nimajo dovolj možnosti vplivanja na delo in storitve teh dejavnosti.

Trdneje bo potrebno še vzpostaviti normativno podlago za uresničevanje ustavne zasnove KS v družbenoekonomskih odnosih in v političnem sistemu. Tu gre zlasti za

razmejitve nalog občinskih skupščin, skupščin SIS v odnosu do nalog KS.

Koordinacijski odbor sindikata pri krajevni konferenci SZDL bo moral postati pobudnik za uporabo in razvoj vseh demokratičnih oblik delovanja SZDL, kar bo še povečalo reševanje aktualnih vprašanj v KS. Naloga koordinacijskega odbora sindikatov je torej vodenje skupnih akcij, ki zadevajo tako delavce v TOZD kot krajana v krajevni skupnosti.

Koordinacijski odbor sindikata se bo moral vključevati tudi v vse naloge sindikata na področju gospodarske stabilizacije. Ker se nestabilnost gospodarstva pripisuje nedoslednemu vzpostavljanju dohodkovnih odnosov, bo naloga koordinacijskega odbora sindikata dosledna uporaba Zakona o združenem delu.

Na sestanku koordinacijskega odbora delegatov osnovnih organizacij ZSS pri krajevni konferenci Stari Vodmat so izvolili tudi novega predsednika in podpredsednika. Predsednica je Sonja Kostrič, dipl. ing. in podpredsednica Marica Mlinar. Koordinacijski odbor sestavlja 38 delegatov iz 52 osnovnih organizacij, od tega jih je 25 iz TOZD Kliničnega centra in 13 iz ostalih ustanov in organizacij.

Cveto Pavlin

Mitja Ribičič med krajanji in delavel

Krajevna konferenca SZDL Gradišče posveča veliko pozornost obveščanju svojih krajanov o aktualnih dogajanjih doma in v svetu. V sklopu teh prizadevanj je terenski odbor Trg revolucije organiziral v dvorani »Iskre« na Trgu revolucije predavanje

»O PROBLEMIH, KI V TEM TRENUTKU NAJBOLJ ZANIMAJO NAŠE OBČANE«.

Predavanje in razgovor je vodil tovariš Mitja RIBIČIČ, predsednik republiške konference SZDL.

Obrazložil je mednarodno in našo notranjepolitično situacijo, našo gospodarsko situacijo ter prizadevanja za stabilizacijo. Podal je oceno varnostnih razmer, poudaril pomen krepitve vloge Socialistične zveze delovnega ljudstva in krepitve enakopravnosti občanov.

Predavanja in razgovora so se udeležili člani delovnega kolektiva Ljubljanske banke, Iskre in tiskarne Tone Tomšič ter krajanji krajevne skupnosti Gradišče, skupaj jih je bilo več kot 250.

Mitja Ribičič je odgovarjal tudi na vprašanja prisotnih, ki so želeli obširnejše informacije o sporazumu z evropsko gospodarsko skupnostjo, o nekaterih vprašanih političnih situacijah v svetu in o problemih zdomcev.

A. Ž.

NAJSTAREJŠI KRAJAN STAREGA VODMATA

Dr. Jože Demšar praznoval 103. rojstni dan

Profesor doktor Jože Demšar je 12. marca slavil visok in spoštovanja vreden jubilej, svoj 103. rojstni dan. Rojen v Škofji Loki v krojaški družini se je odločil za duhovniški poklic. V duhovnika je bil posvečen 22. julija 1899 v Ljubljani, za doktorja teologije pa je bil promoviran na Dunaju leta 1906. Od leta 1914 stalno živi v ljubljanskem šentpeterskem župnišču, tako da so ga za njegov rojstni dan med drugim obiskali tudi predstavniki krajevne organizacije Rdečega križa Stari Vodmat, ki ga sicer na ta dan obiskujejo vsako leto.

Dr. Jože Demšar je najstarejši slovenski duhovnik in eden izmed najstarejših Slovencev. Pred tremi leti, ob svoji 100-letnici je prejel Red zasluga za narod z zlato zvezdo. Takrat ga je obiskal tudi Edvard Kardelj, njegov učencem na učiteljski. Kot profesor veronauka na različnih šolah je dr. Demšar vzgojil številne rodove zavednih Slovencev.

C. Pavlin

DERATIZACIJI NA ROB

Kakršen človek, takšna podgana

Znanstveniki, ki se ukvarjajo z mišmi, podganami in drugo nadlogo, so prišli do presenetljive ugotovitve: kakršen je človek, takšna je podgana, pravijo. S tem so brččas zadeli bistvo vse prej kot prijetnega sožitja med človekom in podganjo zalego, ki nas verjetno spremlja že vse od začetka. Tam kjer ljudje previdno ravnaajo z odpadki in nasploh vzorno skrbijo za okolje, se podganam slabo piše.

Zato bi bilo zaželeno, da bi nas plakati, ki opozarjajo na deratizacijo, vzpodbudili k samokritiki in bi se vprašali: saj res, ali smo dovolj previdni z odpadki, zlasti zdaj, ko smo v naših dveh krajevnih skupnostih uvedli pobiranje smeti z vrečkami? Podgane sicer vrečke z lahkoto pregriznejo (kako jih ne bi, saj se pregrizejo celo skozi beton!), vendar smo često sami krivi, da jih privabimo, ker puščamo vreč-

ke odprte in jih ne prinesemo na pločnik takrat, ko bi bilo potrebno.

V sami Ljubljani je Zavod za socialno medicino in higieno s sistematičnimi deratizacijami v veliki meri zatrl te glodalce, vendar jim ni prišel do konca, saj jih praktično ni mogoče zatreti. Navedimo nekaj razlogov: podgane so sila plodne saj en sam par skoti čez 1500 mladičev na leto in komaj trimesečne samice so

že godne za razplod. Živali so inteligentne, živijo organizirano in ne gredo na vsako limanico. To gre tako daleč, da pošljejo izvidnico, ki mora požreti vabo, da bi ostale videle učinek. Zato je boj z njimi trd.

Za zdaj so najuspešnejši kumarinski preparati in arzenik. Vendar so tudi do teh strupov že sumljivo previdne. Zato gredo strokovnjaki tako daleč, da na primer v pekarnah, kjer diši po svežem kruhu, vabijo dodajo še duh po šunki, v klavnicah pa vonj po svežem kruhu. Vaba je sestavljena največkrat iz ovsenih kosmičev, sladkorja in koruze, vse pa je »začinjeno« s strupi.

Najtežje je zatirati kanalske sive podgane, ker imajo nesteto poti in ponavadi tudi obilico hrane. V ljubljanske kanale zato letno zmečejo 720 kilogramov sira, slanine in drugih dobrot in to delikatesnih, ne pokvarjenih, le z dodatkom arzenika. Na ta način privabijo podgane in jih zatirajo v tolikšni meri, da jih prebivalci Ljubljane težko opazimo podnevi. Lansko leto, so povedali na Zavodu za socialno medicino in higieno, so v Ljubljani zasledili več podgan kot običajno, čemur je botrovalo razkopavanje naših ulic in so bile podgane vznemirjene v večji meri kot običajno.

Ob vsem tem smo hoteli samo opozoriti, da je podganje zalego v mestu še vedno preveč in da tisti plakati o deratizaciji niso samo okras. Zato ravnajmo previdno z odpadki in varujmo okolje – kajti številno podgan je tudi ogledalo naše kulture, pa naj se še tako čudno sliši.

A. P. Adamič

Dan žena v KS Gradišče

V krajevni skupnosti Gradišče praznujejo žene 8. marec že vrsto let z obiskom kulturnih prireditev in razstav.

Krajevna konferenca SZDL, krajevna organizacija Zveze borcev in svet krajevne skupnosti Gradišče so ob sodelovanju vodstva Opere SNG povabili svoje krajanke 7. marca 1980 ob 19. uri na svečano predstavo Gotovčeve opere »Ero z onega sveta«.

Poleg krajanek in krajanov, ki so se vabilu polnoštevilno odzvali, so predstavi prisostvovala tudi članice delovnega kolektiva Ljubljanske banke in drugih delovnih organizacij, fakultet in šol iz območja krajevne skupnosti Gradišče. V zvezi z nedavnim dogovorom o sodelovanju s sosednjo krajevno skupnostjo Stara Ljubljana je bilo na predstavi tudi približno 50 krajanek iz te krajevne skupnosti, delovni kolektiv Ljubljanske banke pa je za svoje članice organiziral naslednjega dne (8. marca) predstavo opere Madame Butterfly, sicer pa so proslave ob dnevu žena imele delovni značaj.

S proslavami 8. marca sovpada letos tudi otvoritev likovne razstave akademske slikarke Alenke Gerlovič v Kranju. Alenka Gerlovič je krajanica krajevne skupnosti Gradišče in aktivna članica KO ZB NOV. Krajevna organizacija Zveze borcev NOV »Majda Vrhovnik« je v teh dneh organizirala za svoje člane in člane ostalih družbenopolitičnih organizacij ogled te zanimive razstave v Kranju.

A. Ž.

Delavec in občan se morata srečati

Vse pogosteje se dogaja, da delavci v organizacijah združenega dela z velikim ogorčenjem obravnavajo predloge za nove programe raznih samoupravnih interesnih skupnosti – bodisi materialne ali nematerialne proizvodnje ali pa programe občinskih ali krajevnih skupščin. Vedno znova se ustavljajo ob vprašanju »kdo bo to plačal?«. Popoldne, ob koncu delovnega časa pa ti ljudje stopijo iz tovarne, trgovine ali delovne organizacije in se prelevijo v občana in krajana, ki zahteva, da bi skupnost morala imeti več posluha za potrebe razvoja njegove krajevne skupnosti in občine. Morda bi se bilo treba zavedati, da je krajan tudi delavec in da pravzaprav on sam odloča o tem, koliko sredstev bo namenjenih za razvoj krajevnih skupnosti, za to ali ono dejavnost.

Zaprto organizacij združenega dela, premajhna povezanost med družbenopolitičnimi skupnostmi, krajevne skupnosti in občin ter organizacije združenega dela je verjetno eden osnovnih vzrokov za take nesporazume. To je nedvomno treba odpraviti. Morda bi tudi glasila organizacij združenega dela lahko prispevala svoj delež k temu, prav gotovo pa imajo določeno obveznost tudi glasila občinskih skupščin ali občinskih konferenc SZDL.

B. P.

Zbirajmo odpadni papir

Občinska organizacija Rdečega križa Ljubljana Center se pridružuje splošnim prizadevanjem za gospodarsko stabilizacijo, večjim varčevanjem, ohranitev naravnih bogastev in napredek higiene.

Zato bodo v marcu ponovno organizirane akcije zbiranja odpadnega papirja.

Akcije bodo v naslednjih krajevnih skupnostih in v dneh:

KS Ajdovščina	20. 3. 1980
KS Kolodvor	21. 3. 1980
KS Gradišče	24. 3. 1980
KS Stara Ljubljana	25. 3. 1980
KS Prule	26. 3. 1980
KS Tabor	27. 3. 1980
KS Poljane	28. 3. 1980
KS Stari Vodmat	31. 3. 1980

V navedenih dneh oddajte papir, zvezan v snope, pred vhodna vrata na ulico, do 8. ure zjutraj.

Za sodelovanje se vam Rdeči križ Slovenije že v naprej zahvaljuje.

Rdeči križ Slovenije
Občinska organizacija
Ljubljana Center